

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

27 september 2016

WETSVOORSTEL

**tot wijziging van de wet van
29 april 1999 betreffende de
organisatie van de elektriciteitsmarkt,
met het oog op het valoriseren van
de elektriciteitsvraagflexibiliteit**

(ingediend door
de heren Jean-Marc Nollet en Kristof Calvo)

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

27 septembre 2016

PROPOSITION DE LOI

**modifiant la loi du 29 avril 1999
relative à l'organisation du
marché de l'électricité, en vue
de valoriser la flexibilité de la
demande en électricité**

(déposée par
MM. Jean-Marc Nollet et Kristof Calvo)

SAMENVATTING

Momenteel kunnen de consumenten die voordeel willen halen uit hun vraagflexibiliteit, zich enkel richten tot hun elektriciteitsleverancier, maar zulks biedt niet voldoende mogelijkheden om aanbod en vraag op elkaar af te stemmen, rekening houdend met de steeds meer fluctuerende elektriciteitsproductieniveaus.

Bij het wetsvoorstel wordt inzake vraagflexibiliteit dus een valoriseringsmechanisme ingesteld, waarbij ook een andere dan de gebruikelijke elektriciteitsleverancier kan worden ingeschakeld:

- op basis van een onderzoek van de CREG;*
- door te voorzien in een bijzonder wettelijk kader voor de klanten die beschikken over een smartmeter;*
- door een beroep te doen op een “flexibiliteitsgegevensbeheerder”;*
- rekening houdend met de gegevens met betrekking tot zowel de elektriciteitsproductie als het elektriciteitsverbruik.*

RÉSUMÉ

Actuellement, les consommateurs qui souhaitent tirer avantage de la flexibilité de leur demande ne peuvent s'adresser qu'à leur fournisseur d'électricité et ceux-ci n'offrent pas de possibilités suffisantes pour réellement assurer une adéquation entre l'offre et la demande tenant compte des niveaux de production d'électricité de plus en plus variables.

La proposition de loi crée donc un mécanisme de valorisation de la flexibilité de la demande, pouvant également faire intervenir un tiers différent de son fournisseur d'électricité:

- en se fondant sur une étude de la CREG;*
- en prévoyant un cadre légal particulier pour les clients possédant un compteur quart-horaire;*
- faisant intervenir un “gestionnaire des données de flexibilité”;*
- tenant compte des données relatives tant à la production qu'à la consommation d'électricité.*

N-VA	:	Nieuw-Vlaamse Alliantie
PS	:	Parti Socialiste
MR	:	Mouvement Réformateur
CD&V	:	Christen-Democratisch en Vlaams
Open Vld	:	Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a	:	socialistische partij anders
Ecolo-Groen	:	Ecologistes Confédérés pour l'organisation de luttes originales – Groen
cdH	:	centre démocrate Humaniste
VB	:	Vlaams Belang
PTB-GOI	:	Parti du Travail de Belgique – Gauche d'Ouverture
DéFI	:	Démocrate Fédéraliste Indépendant
PP	:	Parti Populaire

Afkortingen bij de nummering van de publicaties:

DOC 54 0000/000:	Parlementair document van de 54 ^e zittingsperiode + basisnummer en volgnummer
QRVA:	Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV:	Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV:	Beknopt Verslag
CRIV:	Integraal Verslag, met links het definitieve integraal verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken (met de bijlagen)
PLEN:	Plenum
COM:	Commissievergadering
MOT:	Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier)

Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 54 0000/000:	Document parlementaire de la 54 ^e législature, suivi du n° de base et du n° consécutif
QRVA:	Questions et Réponses écrites
CRIV:	Version Provisoire du Compte Rendu intégral
CRABV:	Compte Rendu Analytique
CRIV:	Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit des interventions (avec les annexes)
PLEN:	Séance plénière
COM:	Réunion de commission
MOT:	Motions déposées en conclusion d'interpellations (papier beige)

Officiële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers

Bestellingen:
Natieplein 2
1008 Brussel
Tel. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.dekamer.be
e-mail : publicaties@dekamer.be

De publicaties worden uitsluitend gedrukt op FSC gecertificeerd papier

Publications officielles éditées par la Chambre des représentants

Commandes:
Place de la Nation 2
1008 Bruxelles
Tél. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.lachambre.be
courriel : publications@lachambre.be

Les publications sont imprimées exclusivement sur du papier certifié FSC

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

De elektriciteitsmarkt wordt hoofdzakelijk geregeld bij de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt. Bij artikel 23 van die wet werd een Commissie voor de regulering van de elektriciteit en het gas (CREG) ingesteld. Bij artikel 6 van de wet van 28 juni 2015 werd dat artikel 23 aldus gewijzigd dat de CREG een nieuwe opdracht kreeg: aangezien de groothandelsmarkt momenteel hoofdzakelijk wordt beïnvloed door aanbodzijdemiddelen is de CREG, krachtens artikel 23, § 1, 5^o*bis*, er voortaan mee belast een betere balans tussen aanbod en vraag aan te moedigen, door vraagresponso mogelijk te maken ten voordele van wie aanvaardt zijn verbruik te flexibiliseren naargelang van de steeds meer fluctuerende elektriciteitsproductieniveaus.

De federale regering heeft de CREG overigens belast met het onderzoek naar de middelen die moeten worden ingezet om toegang te verlenen tot nieuwe mechanismen voor het flexibel beheer van de vraag ten voordele van de consument.

Met het oog op het vervullen van de opdrachten die haar zijn toevertrouwd, heeft de CREG in mei 2016 een onderzoek uitgevoerd naar de middelen die moeten worden ingezet om de toegang tot dergelijke flexibele systemen mogelijk te maken. Zo heeft ze de vinger kunnen leggen op de huidige obstakels voor een dergelijke toegang. Dit wetsvoorstel wil een van die obstakels uit de weg ruimen.

De elektriciteitsmarkt heeft momenteel te kampen met een toename van productieonderbrekingen, waarbij meer en meer installaties voor elektriciteitsproductie niet permanent werken en niet noodzakelijkerwijs beantwoorden aan een behoefte op het ogenblik dat zij elektriciteit produceren. Daaruit volgt een onbalans tussen het aanbod van en de vraag naar elektriciteit, wat kan worden verholpen door een belangrijkere plaats toe te kennen aan de vraagflexibiliteit op de elektriciteitsmarkt.

De CREG heeft twee grote obstakels vastgesteld die de ontwikkeling van de vraagflexibiliteit in de weg staan.

Het eerste obstakel is het ontbreken van een wettelijk kader dat het de eindafnemer mogelijk moet maken zijn flexibiliteit te valoriseren bij een andere dan zijn eigen elektriciteitsleverancier. Er bestaat momenteel immers geen wettelijke definitie van de rollen en verantwoordelijkheden van de partijen, hetgeen de zaak doet vastlopen met betrekking tot de vertrouwelijkheid

DÉVELOPPEMENTS

MADAME, MONSIEUR,

Le marché de l'électricité est principalement régi par la loi du 29 avril 1999 relative à l'organisation du marché de l'électricité. L'article 23 de cette loi crée une commission de régulation de l'électricité et du gaz (CREG). La loi du 28 juin 2015, en son article 6, a modifié cet article 23 en attribuant une nouvelle mission à la CREG: le marché de gros étant actuellement influencé essentiellement par les ressources portant sur l'offre, la CREG est désormais chargée, en vertu de l'article 23, § 1^{er}, 5^o*bis*, d'encourager une meilleure adéquation entre l'offre et la demande, en permettant des effacements de consommation au profit de ceux qui acceptent de flexibiliser leur consommation en fonction des niveaux de production électrique de plus en plus variables.

Le gouvernement fédéral a par ailleurs chargé la CREG d'examiner les moyens à mettre en œuvre pour permettre l'accès à de nouveaux mécanismes de gestion flexible de la demande en faveur du consommateur.

En vue de l'accomplissement des missions qui lui ont été confiées, la CREG a réalisé en mai 2016 une étude sur les moyens à mettre en œuvre pour permettre un accès à de tels systèmes de flexibilité. Elle a ainsi pu mettre en évidence les obstacles actuels à un tel accès. La présente proposition de loi vise à remédier à l'un de ces obstacles.

Le marché de l'électricité doit actuellement faire face à une augmentation des productions intermittentes, où de plus en plus d'installations de production d'électricité ne fonctionnent pas en permanence et ne répondent pas nécessairement à un besoin au moment où elles produisent l'électricité. S'ensuit un déséquilibre entre l'offre et la demande d'électricité, auquel il est possible de remédier en accordant une place plus importante à la flexibilité de la demande sur le marché de l'électricité.

La CREG a relevé deux principaux obstacles au développement de la flexibilité de la demande.

Le premier obstacle est l'absence de cadre législatif permettant au client final de valoriser sa flexibilité auprès d'un tiers différent de son fournisseur d'électricité. En effet, il n'existe actuellement pas de définition légale des rôles et responsabilités des parties, ce qui engendre notamment un blocage sur la question de la confidentialité des données dans le cas où le client final valorise

van de gegevens ingeval de eindafnemer zijn flexibiliteit valoriseert bij een vraagflexibiliteitsleverancier die niet zijn elektriciteitsleverancier is.

Het tweede obstakel waar de CREG op wijst, betreft de toegangsmoeilijkheden tot de installaties van de transmissienetbeheerder. Er bestaan momenteel immers geen standaarden voor de technische uitrustingen, wat betekent dat de installaties van één flexibiliteitsleverancier mogelijk niet kunnen worden gebruikt door een andere. Dat incompatibiliteitsrisico zet een rem op de concurrentie tussen alle vormen van flexibiliteit (productie, vraag, opslag). Wat het tweede obstakel betreft, beveelt de CREG ELIA aan om de totstandbrenging van haar producten toe te spitsen op de eigen noden, in plaats van te verwijzen naar technische karakteristieken.

Dit wetsvoorstel komt dan ook tegemoet aan het eerste door de CREG aangehaalde obstakel, te weten het ontbreken van een wettelijk kader, en niet aan het tweede obstakel betreffende de toegangsmoeilijkheden tot de installaties van de transmissienetbeheerder.

Dit wetsvoorstel, dat rekening houdt met de aanbevelingen van de CREG, staat een gefaseerde benadering voor en betreft uitsluitend de vraagflexibiliteit van de eindafnemers die beschikken over een kwartuurmeter.

Dit wetsvoorstel stelt dus een marktmodel voor dat berust op een gecentraliseerd beheer van de gegevens met betrekking tot de flexibiliteitsvolumes en op een gedecentraliseerde benadering van de financiële compensatie, met een bilaterale oplossing die in geval van onenigheid dwingend is voor de partijen.

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

Artikel 2 van dit wetsvoorstel strekt tot invoeging, in artikel 2 van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt, van de punten 27°/1, 27°/2 en 27°/3, met daarin respectievelijk de definitie van “vraagflexibiliteit”, “flexibiliteitsdienstoperator” en “flexibiliteitsgegevensbeheerder”.

Artikel 8, § 1, 2°, van de voornoemde wet van 29 april 1999 bepaalt momenteel dat de transmissienetbeheerder louter moet toezien op de beschikbaarheid en de implementering van nodige ondersteunende diensten om te zorgen voor een zeker, betrouwbaar en efficiënt elektriciteitsnet.

sa flexibilité auprès d'un fournisseur de flexibilité de la demande différent de son fournisseur d'électricité.

Le deuxième obstacle identifié par la CREG concerne les difficultés d'accès aux installations du gestionnaire du réseau de transport. En effet, il n'existe actuellement pas de standards pour les équipements techniques, ce qui implique que les équipements installés par un fournisseur de flexibilité peuvent ne pas être utilisables par un autre. Ce risque d'incompatibilité freine la concurrence entre toutes les formes de flexibilité (production, demande et stockage). En ce qui concerne ce deuxième obstacle, la CREG recommande à ELIA d'axer l'élaboration de ses produits sur ses propres besoins, au lieu de se référer à des caractéristiques techniques.

La présente proposition de loi vise dès lors à parer au premier obstacle soulevé par la CREG, à savoir l'absence de cadre législatif, et non aux difficultés d'accès aux installations du gestionnaire du réseau de transport.

La présente proposition de loi, se fiant aux recommandations de la CREG, préconise une approche par phases et traite uniquement de la flexibilité de la demande des clients finals équipés de compteurs quart-horaire.

La présente proposition de loi propose donc un modèle de marché reposant sur une gestion centralisée des données relatives aux volumes de flexibilité et sur une approche décentralisée de la compensation financière, avec une solution bilatérale par défaut s'imposant aux parties en cas de désaccord de ces dernières.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

L'article 2 de la présente proposition de loi vise à ajouter à l'article 2 de la loi du 29 avril 1999 relative à l'organisation du marché de l'électricité les points 27°/1, 27°/2 et 27°/3, définissant les termes “flexibilité de la demande”, “opérateur de service de flexibilité” et “gestionnaire des données de flexibilité”.

L'article 8, § 1^{er}, 2°, de la loi du 29 avril 1999 précitée dispose actuellement que le gestionnaire du réseau doit seulement veiller à la disponibilité et à la mise en œuvre des services auxiliaires nécessaires pour garantir la sûreté, la fiabilité et l'efficacité du réseau électrique.

Artikel 3 van dit wetsvoorstel beoogt daarbovenop de activering van de vraagflexibiliteit als onderdeel van de ondersteunende diensten.

Artikel 4 van dit wetsvoorstel strekt tot invoeging in hoofdstuk IV “Toegang tot het transmissienet, directe lijnen, invoer” van een artikel 16/1 waarin voor de eindafnemer het recht wordt verankerd zijn flexibiliteit te valoriseren bij zijn leverancier of bij elke flexibiliteitsdienstoperator van zijn keuze.

Dit artikel legt eveneens de rechten vast van de eindafnemer op zijn meetgegevens.

Artikel 5 van dit wetsvoorstel strekt tot invoeging, voortbouwend op het voornoemde artikel 16/1, van een artikel 16/2 waarin de regels voor de tarifiering van de elektriciteit worden vastgelegd wanneer een beroep is gedaan op een flexibiliteitsdienstoperator

Die regels zullen moeten worden vastgelegd bij koninklijk besluit. Er is onder meer sprake van de correctie van de kwartuuronbalansen; het gaat om de onbalansen die worden vastgesteld tussen de elektriciteitsinjecties en –afnames in een bepaalde perimeter, op een bepaald moment.

Artikel 6 van dit wetsvoorstel strekt tot invoeging, voortbouwend op het voornoemde artikel 16/2, van een artikel 16/3 waarin de normen worden vastgelegd die toepasbaar zijn op de bij koninklijk besluit aangewezen flexibiliteitgegevensbeheerder.

L'article 3 de la présente proposition de loi vise à prévoir en plus l'activation de la flexibilité de la demande au titre de ces services auxiliaires.

L'article 4 de la présente proposition de loi vise à insérer, dans le chapitre IV “Accès au réseau de transport, lignes directes, importations” un article 16/1 consacrant le droit pour le client final de valoriser sa flexibilité, en recourant à son fournisseur ou à tout opérateur de service de flexibilité de son choix.

Cet article détermine également les droits du client final sur ses données de mesure.

L'article 5 de la présente proposition de loi vise à insérer, à la suite de l'article 16/1 susmentionné, un article 16/2 déterminant les règles de tarification de l'électricité lorsqu'un opérateur de service de flexibilité est intervenu.

Ces règles devront être fixées par arrêté royal. Il est notamment question de la correction des déséquilibres quart-horaire; il s'agit du déséquilibre constaté entre les injections et les prélèvements d'électricité dans un périmètre donné, à un moment donné.

L'article 6 de la présente proposition de loi vise à insérer, à la suite de l'article 16/2 susmentionné, un article 16/3 déterminant les normes applicables au gestionnaire des données de flexibilité désigné par arrêté royal.

Jean-Marc NOLLET (Ecolo-Groen)
Kristof CALVO (Ecolo-Groen)

WETSVOORSTEL**Artikel 1**

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

In artikel 2 van de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt, het laatst gewijzigd bij de wet van 28 juni 2015, worden de punten 27°/1, 27°/2 en 27°/3 ingevoegd, luidende:

“27°/1 “vraagflexibiliteit”: de aan een eindafnemer geboden mogelijkheid zijn nettoafname uit eigen beweging te verhogen, dan wel te verminderen, als reactie op een extern signaal;

27°/2 “flexibiliteitsdienstoperator”: een intermediaire operator die voor de uitvoering van zijn activiteit de vraagflexibiliteit aanwendt van een of meer van zijn eindafnemers voor wie hij niet als leverancier optreedt;

27°/3 “flexibiliteitsgegevensbeheerder”: de natuurlijke of de rechtspersoon die is aangewezen overeenkomstig artikel 16/3, § 1;”.

Art. 3

In artikel 8, § 1, van dezelfde wet, het laatst gewijzigd bij de wet van 25 augustus 2012, worden in het derde lid, 2°, de volgende wijzigingen aangebracht:

1. tussen de woorden “de diensten die worden verleend als reactie op de vraag” en de woorden “en hulpdiensten”, worden de woorden “, met inbegrip van de activering van de vraagflexibiliteit,” ingevoegd;

2. tussen de woorden “de activering van de productiemiddelen” en de woorden “die noodzakelijk zijn om het evenwicht van de regelzone te verzekeren”, worden de woorden “en van de vraagflexibiliteit” ingevoegd.

PROPOSITION DE LOI**Article 1^{er}**

La présente loi règle une matière visée à l'article 74 de la Constitution.

Art. 2

Dans l'article 2 de la loi du 29 avril 1999 relative à l'organisation du marché de l'électricité, modifié en dernier lieu par la loi du 28 juin 2015, sont insérés les points 27°/1, 27°/2 et 27°/3 suivants:

“27°/1 “flexibilité de la demande”: la capacité pour un client final de modifier volontairement, à la hausse ou à la baisse, son prélèvement net en réponse à un signal extérieur;

27°/2 “opérateur de service de flexibilité”: un intermédiaire qui utilise, pour son activité, la flexibilité de la demande d'un ou de plusieurs clients finals dont il n'est pas le fournisseur;

27°/3 “gestionnaire des données de flexibilité”: la personne physique ou morale désignée conformément à l'article 16/3, § 1^{er}.”.

Art. 3

Dans l'article 8, § 1^{er}, de la même loi, modifié en dernier lieu par la loi du 25 août 2012, à l'alinéa 3, 2°, les modifications suivantes sont apportées:

1. les mots “, en ce compris l'activation de la flexibilité de la demande,” sont insérés entre les mots “les services fournis en réponse à la demande” et les mots “et les services de secours”;

2. les mots “et de flexibilité de la demande” sont insérés entre les mots “pour l'activation des moyens de production” et les mots “nécessaires pour assurer l'équilibre”.

Art. 4

In dezelfde wet wordt een artikel 16/1 ingevoegd, luidende:

“Art. 16/1. Elke eindafnemer heeft het recht de flexibiliteit van zijn vraag te valoriseren; daartoe kan hij een beroep doen op zijn eigen leverancier, dan wel op een flexibiliteitsdienstoperator naar keuze.

Elke eindafnemer moet over zijn meetgegevens kunnen beschikken binnen de termijnen die verenigbaar zijn met de flexibiliteitsvaloriseringsprocessen en hij kan vrij bepalen welke door hem gekozen personen hij toegang tot die gegevens verschaft.”

Art. 5

In dezelfde wet wordt een artikel 16/2 ingevoegd, luidende:

“Art. 16/2. Op voorstel van de commissie bepaalt de Koning, bij een besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad, de regels voor de elektriciteitstransmissie met tussenkomst van een flexibiliteitsdienstoperator.

Deze regels bepalen met name:

1. de voorwaarden waaraan de intermediaire operatoren moeten voldoen om als flexibiliteitsdienstoperator op te treden;

2. de procedure voor de toekenning en de intrekking van de vereiste vergunning om als flexibiliteitsdienstoperator op te treden;

3. de te hanteren principes om de kwantiteit van de via het flexibiliteitsmechanisme geleverde elektriciteit te bepalen;

4. de te hanteren principes met het oog op de maximale compensatie van de kwartuurneevenwichten bij de activering van de vraagflexibiliteit door een flexibiliteitsdienstoperator;

5. de te hanteren principes om, bij ontstentenis van een onderhandelde oplossing, een elektriciteitstransmissietarief te bepalen in geval van activering van de vraagflexibiliteit, onverminderd artikel V.2 van het Wetboek van economisch recht.

Om de elektriciteitstransmissie te faciliteren, kan de commissie de partijen een model van overeenkomst opleggen indien zij zulks nodig acht.”

Art. 4

Dans la même loi est inséré un article 16/1, rédigé comme suit:

“Art. 16/1. Tout client final a le droit de valoriser la flexibilité de sa demande et peut, à ce titre, recourir à son fournisseur ou à tout opérateur de service de flexibilité de son choix.

Tout client final doit pouvoir disposer de ses données de mesure dans des délais compatibles avec les processus de valorisation de la flexibilité et peut librement y donner accès aux personnes de son choix.”

Art. 5

Dans la même loi est inséré un article 16/2, rédigé comme suit:

“Art. 16/2. Sur proposition de la commission, le Roi fixe, par arrêté délibéré en Conseil des ministres, les règles organisant le transfert de l'électricité avec intervention d'un opérateur de service de flexibilité.

Ces règles définissent notamment:

1. les conditions que doivent remplir les intermédiaires pour exercer la prestation d'opérateur de service de flexibilité;

2. la procédure d'octroi et de retrait de l'autorisation nécessaire pour exercer la prestation d'opérateur de service de flexibilité;

3. les principes à appliquer en vue de déterminer la quantité d'électricité transmise avec application de la flexibilité;

4. les principes visant à compenser au maximum les déséquilibres quart-horaire lors de l'activation de la flexibilité de la demande par un opérateur de service de flexibilité;

5. les principes à appliquer en vue de déterminer, à défaut d'une solution négociée, un prix de transfert de l'électricité en cas d'activation de la flexibilité de la demande, sans préjudice de l'article V.2 du Code de droit économique.

Si elle l'estime nécessaire, la commission peut, en vue de faciliter le transfert de l'électricité, imposer aux parties un modèle de contrat.”

Art. 6

In dezelfde wet wordt een artikel 16/3 ingevoegd, luidende:

“Art. 16/3. § 1. Nadat de commissie een advies heeft uitgebracht, wijst de Koning een flexibiliteitsgegevensbeheerder aan.

§ 2. De flexibiliteitsgegevensbeheerder voert de volgende taken uit:

1. hij legt de commissie ter goedkeuring methodologieën voor die de implementatie mogelijk maken van de in artikel 16/2, tweede lid, 3° en 4°, verankerde beginse-
len, voor de day-aheadmarkt, de intradagelijkse markt, de markt ter compensatie van de kwartuuronbalansen en de strategische reserve;

2. hij verzamelt, verifieert, verwerkt en bezorgt de gegevens die vereist zijn voor de elektriciteitstransmissie bij de activering van de flexibiliteitsvraag door tussenkoms van een flexibiliteitsdienstoperator;

3. hij volgt de markt op om eventuele kunstgrepen bij de bepaling van de geactiveerde volumes op te sporen, en in voorkomend geval stelt hij de commissie in kennis van dergelijke misbruikpraktijken.

§ 3. Nadat de commissie een advies heeft uitgebracht, bepaalt de Koning:

1. de aanvullende regels inzake de opdrachten van de flexibiliteitsgegevensbeheerder;

2. de in § 2 bedoelde aanwijzingsvoorwaarden; in zijn aanwijzingsverzoek moet de kandidaat aantonen dat hij aan die voorwaarden kan voldoen en dat hij de hem opgelegde taken kan vervullen;

3. het raamwerk waarbinnen de flexibiliteitsgegevensbeheerder samenwerkt met de personen die door de bevoegde overheden werden gelast de meter- en de submetergegevens te verzamelen.

§ 4. Indien de als flexibiliteitsgegevensbeheerder aangewezen persoon tevens de netbeheerder is, worden de kosten die gepaard gaan met de uitvoering van zijn taken vastgesteld op grond van de in artikel 12 vervatte tariefmethodologie.

Art. 6

Dans la même loi est inséré un article 16/3, rédigé comme suit:

“Art. 16/3. § 1^{er}. Après avis de la commission, le Roi désigne un gestionnaire des données de flexibilité.

§ 2. Le gestionnaire des données de flexibilité est chargé des missions suivantes:

1. proposer à l’approbation de la commission les méthodologies permettant de mettre en œuvre les principes adoptés en vertu de l’article 16/2, alinéa 2, 3° et 4°, pour le marché à un jour, le marché *infra*-journalier, le marché de la compensation des déséquilibres quart-horaire et la réserve stratégique;

2. collecter, vérifier, traiter et transmettre les informations nécessaires au transfert de l’électricité avec activation de la flexibilité de la demande par l’intermédiaire d’un opérateur de service de flexibilité;

3. assurer un suivi du marché en vue d’identifier les manipulations éventuelles de la détermination des volumes activés et, le cas échéant, dénoncer de telles manipulations à la commission.

§ 3. Après avis de la commission, le Roi définit:

1. les règles complémentaires relatives aux missions du gestionnaire des données de flexibilité;

2. les conditions de la désignation visées au § 2; dans sa demande de désignation, le candidat doit démontrer qu’il est à même de satisfaire à ces conditions et de remplir les missions qui lui incombent;

3. le cadre dans lequel le gestionnaire des données de flexibilité collabore avec les personnes qui ont été chargées, par les autorités compétentes, de collecter les données de comptage et de sous-comptage.

§ 4. Si la personne désignée en qualité de gestionnaire des données de flexibilité est le gestionnaire du réseau, les coûts liés à l’exercice de ses missions sont déterminés en vertu de la méthodologie tarifaire visée à l’article 12.

§ 5. De flexibiliteitsgegevensbeheerder waarborgt de vertrouwelijke behandeling van de commercieel gevoelige informatie waarvan hij kennis heeft in het kader van de uitoefening van zijn activiteiten en belet dat mogelijk commercieel gunstige informatie over zijn activiteiten openbaar wordt gemaakt.”.

Art. 7

Deze wet treedt in werking de eerste dag van de tweede maand die volgt op de bekendmaking ervan in het *Belgisch Staatsblad*.

25 augustus 2016

§ 5. Le gestionnaire des données de flexibilité préserve la confidentialité des informations commercialement sensibles dont il a connaissance au cours de l'exécution de ses activités et empêche que soient divulguées des informations sur ses activités qui peuvent être commercialement avantageuses.”.

Art. 7

La présente loi entre en vigueur le premier jour du deuxième mois qui suit celui de sa publication au *Moniteur belge*.

25 août 2016

Jean-Marc NOLLET (Ecolo-Groen)
Kristof CALVO (Ecolo-Groen)